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Προεδρεύουµε στην Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin και συµµετέχουµε στην Εκτελεστική Επιτροπή του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών (Group of 
Copenhagen), στο πρόσφατα ιδρυθέν Δίκτυο Αθλητικών Εισαγγελέων, από το Συµβούλιο της Ευρώπης και την INTERPOL, στην ειδική µονάδα της INTERPOL για την 
αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων και σε δύο ευρωπαϊκά προγράµµατα µε αντίστοιχο αντικείµενο.

Δε διστάζουµε να τολµήσουµε νέες πρακτικές και εξελισσόµαστε διαρκώς αναπτύσσοντας κάθε πιθανό µηχανισµό εντός της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., εγκαινιάζοντας και τα 
pre game alerts.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί το καλύτερο παράδειγµα ότι είναι στο χέρι του καθενός από εµάς να µην σιωπά, να µην συγκαλύπτει οποιαδήποτε πληροφορία ή ενέργεια 
χειραγώγησης αντιλαµβάνεται, αλλά να αναφέρει µε θάρρος οποιεσδήποτε ύποπτες προσεγγίσεις. Ευχαριστώ από καρδιάς την αθλητική οικογένεια, όλα τα στελέχη 
και τους συνεργάτες που συνέβαλαν για να µπορούµε σήµερα να σχεδιάζουµε τα επόµενα -πολλά ακόµα- βήµατα. Να προσπαθούµε συλλογικά και συνεργαζόµενοι 
για την προστασία της ακεραιότητας του αθλητισµού, ώστε το συνεχές εγχείρηµα να αποδώσει τα µέγιστα.

Για να έχουµε έναν αθλητισµό, στηριγµένο σε καθαρές αξίες.
Μαζί θα προστατέψουµε τον αθλητισµό! Είναι στο χέρι µας και θα το πετύχουµε!

Πρωτοπορούµε διεθνώς µε τους µηχανισµούς προάσπισης 
της αθλητικής ακεραιότητας

Η αντιµετώπιση της χειραγώγησης των αγώνων και η εν γένει προάσπιση της αθλητικής ακεραιότητας τέθηκε στο 
επίκεντρο της πολιτικής του Υφυπουργείου Αθλητισµού από την αρχή της θητείας µας! Κυρώσαµε αµέσως 
τη Σύµβαση Macolin, την εφαρµόσαµε, συστήσαµε την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και τη θέσαµε σε λειτουργία.

Η παρουσία εκπροσώπων από όλους τους πυλώνες της αθλητικής µας οικογένειας, αλλά και όλων των 
συναρµόδιων Αρχών του κράτους, επιβεβαιώνει το πραγµατικό ενδιαφέρον για την απαλλαγή του αθλητικού 
τοπίου από χρόνιες παθογένειες, που δεν τιµούν και δεν αντιπροσωπεύουν τις Ολυµπιακές Αξίες, που η χώρα µας 
«γέννησε» και υπηρετεί.

Δε χρησιµοποιήσαµε την παγκόσµια διάσταση του παραβατικού φαινοµένου ως δικαιολογία για ολιγωρίες, 
αντιθέτως λάβαµε γενναίες και κυρίως συστηµατικές αποφάσεις για αποτελεσµατική αντιµετώπιση. Και µετά 
από 3,5 χρόνια, δουλεύοντας αφοσιωµένοι και µεθοδικά, αφήνουµε ήδη αποτύπωµα στον περιορισµό του, 
µε δράσεις εντός και εκτός συνόρων.



 

Η απειλή της χειραγώγησης δεν έχει σύνορα. Είναι παγκόσµια, και για τον λόγο αυτό απαιτούνται συνέργειες της Πολιτείας, µε το αθλητικό κίνηµα, τις διωκτικές και 
ρυθµιστικές αρχές καθώς και τις στοιχηµατικές εταιρίες. Αυτές τις συνέργειες ουσιαστικά καθορίζει και συστηµατοποιεί η Σύµβαση Macolin του Συµβουλίου της 
Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αθλητικών αγώνων την οποία κύρωσε η χώρα µας το 2020 και µε βάση το άρθρο 13 δηµιουργήθηκε η Εθνική Πλατφόρµα 
Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) µε συντονιστικό ρόλο στην ανάλυση σχετικών αναφορών, στη διαβίβαση πληροφοριών καθώς και στις εκπαιδευτικές 
ενηµερωτικές δράσεις. 

Το 2022 ήταν το δεύτερο έτος λειτουργίας της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και όπως φαίνεται στις σελίδες του παρόντος απολογισµού του έργου της, οι δραστηριότητές της ήταν 
ποικίλες και καρποφόρες. Το κυριότερο, ωστόσο, είναι πως µπήκαν οι βάσεις για το µέλλον ενός σύγχρονου, πολυσυλλεκτικού οργάνου, µε υποδειγµατική 
συνεργασία των εµπλεκόµενων φορέων, αναπτύσσοντας διαδικασίες ανάλυσης, πριν και µετά τους αγώνες, αλλά και διαδικασίες ενηµέρωσης, ευαισθητοποίησης 
και συνεχούς εκπαίδευσης. Μία δοµή που είναι κατά γενική οµολογία στην αιχµή της σύγχρονης αντιµετώπισης του φαινοµένου της χειραγώγησης και σε διεθνές 
επίπεδο.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους πολύτιµους συµπαίκτες µου σε αυτήν την προσπάθεια τον Δηµήτριο Ντζανάτο, την Αλεξάνδρα Ρογκάκου, τον Άγγελο 
Μπίνη, τον Κωνσταντίνο Σπυρόπουλο και τον Βασίλειο Παπακώστα, τα µέλη των οµάδων αξιολόγησης και εκπαίδευσης και τους συντονιστές τους, τα στελέχη της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και βέβαια τους εξαιρετικούς συνεργάτες µου, στους οποίους οφείλεται ένα µεγάλο µέρος της επιτυχίας του εγχειρήµατος.

Η Ελλάδα στην πρώτη γραµµή ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων
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Γιώργος Μαυρωτάς
Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού

Πρόεδρος Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Η χειραγώγηση αθλητικών αγώνων αποτελεί µια παθογένεια που λαµβάνει όλο και µεγαλύτερες διαστάσεις 
τα τελευταία έτη και την καθιστά ως µία από τις βασικές απειλές ενάντια στον αθλητισµό και στις θεµελιώδεις 
αξίες του.



 

Από τις 4 έως τις 6 Οκτωβρίου 2022, η INTERPOL και η Διεθνής Ολυµπιακή Επιτροπή (ΔΟΕ) διοργάνωσαν σεµινάριο µε θέµα την Ακεραιότητα στον 
Αθλητισµό, στα Σκόπια της Βόρειας Μακεδονίας, µε την συµµετοχή εκπροσώπων από την Αλβανία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, τη Βουλγαρία, την Ελλάδα, τη 
Βόρεια Μακεδονία και τη Σερβία. Στην εκδήλωση συζητήθηκαν οι τρέχουσες περιφερειακές και διεθνείς τάσεις, τέθηκαν τα θεµέλια σε εθνικό, 
περιφερειακό και διεθνές επίπεδο και η βάση για µελλοντική συνεργασία µέσω των εθνικών πλατφορµών. Η συµµετοχή και η ενεργή συµβολή των 
εκπροσώπων της ΕΠ.ΑΘΛ.Α. ήταν ιδιαιτέρως γόνιµη και εξαιρετικό παράδειγµα για τις συµµετέχουσες χώρες που επιθυµούν να δηµιουργήσουν µια εθνική 
πλατφόρµα. Μάλιστα σχεδιάζεται το επόµενο ετήσιο συνέδριο το 2023 να πραγµατοποιηθεί στην Ελλάδα σε συνεργασία µε την Ε.Π.Α.ΘΛ.Α.

Dieter Braekeveld 
Υπεύθυνος Εκπαίδευσης Αθλητικής Ακεραιότητας Interpol
 

Η ελληνική Εθνική Πλατφόρµα Ε.Π.ΑΘΛ.Α., είναι µια εξαιρετική πρακτική σε ευρωπαϊκό και παγκόσµιο επίπεδο αναφορικά µε την εθνική συνεργασία για την 
καταπολέµηση του φαινοµένου των προσυνεννοηµενων αγώνων. Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συγκεντρώνει όλους τους αρµόδιους φορείς, δηµιουργώντας µια σχέση 
εµπιστοσύνης ανάµεσά τους, κάτι που είναι ιδιαίτερα σηµαντικό για την αγαστή συνεργασία και την αποτελεσµατική αντιµετώπιση του φαινοµένου. Έχουµε 
άψογη συνεργασία µε τον κύριο Μαυρωτά και την οµάδα του στην Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και ανυποµονούµε για την περαιτέρω συνεργασία στο µέλλον.

Friedrich Martens
Επικεφαλής Μονάδας Πρόληψης Χειραγώγησης Αγώνων Διεθνούς Ολυµπιακής Επιτροπής

 
Στην αποστολή της για την προστασία του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου από τη χειραγώγηση αγώνων, η UEFA συνεργάζεται στενά µε όλους τους εµπλεκόµενους 
φορείς για την προώθηση της ακεραιότητας, την ευαισθητοποίηση σχετικά µε την απειλή της χειραγώγησης και τον εντοπισµό, τη διερεύνηση και την επιβολή 
κυρώσεων για τυχόν αδικήµατα. Τα τελευταία χρόνια η UEFA αποφάσισε να ενισχύσει περαιτέρω τις ενέργειές της απέναντι στη χειραγώγηση αγώνων και επί 
του παρόντος αναπτύσσει ένα ειδικό σχέδιο δράσης 2021-2024 µε βιώσιµες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την αντιµετώπισή τους.
Σε αυτό το πλαίσιο, η UEFA αναγνωρίζει το έργο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και εκτιµάει ιδιαίτερα θετικά τη συµµετοχή και τη δέσµευσή της σε διεθνείς επιτροπές, 
πρωτοβουλίες και δραστηριότητες, όπως η Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin (Follow-up Committee), το Δίκτυο Εθνικών Πλατφορµών (Group 
of Copenhagen), το πρόγραµµα “MotivAction” του EU Erasmus+, καθώς και το «Συνέδριο ενάντια στη Χειραγώγηση Αγώνων στη Ψηφιακή Εποχή».

Vincent Ven
Επικεφαλής Τµήµατος κατά της Χειραγώγησης Αγώνων UEFA

Η ποιότητα του έργου της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και η δέσµευσή της στη διεθνή συνεργασία είναι αξιοσηµείωτη.
Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. - η οποία αποτελεί άριστο παράδειγµα του πώς µπορεί να λειτουργεί µια εθνική πλατφόρµα, όπως περιγράφεται στο άρθρο 13 της Σύµβασης 
Macolin - από τη σύστασή της συµµετέχει ενεργά στο έργο του Συµβουλίου της Ευρώπης κατά της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων.
Αυτή η συνεισφορά είναι ουσιαστική, τόσο σε επίπεδο χάραξης πολιτικής στην Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin, υπό την προεδρία του 
Γιώργου Μαυρωτά, όσο και σε δικαστικό, τεχνικό και επιχειρησιακό επίπεδο, όπως προβλέπεται στο Δίκτυο Εθνικών Πλατφορµών (γνωστό ως Οµάδα της 
Κοπεγχάγης) ή στο Δίκτυο Δικαστών/Εισαγγελέων Υπεύθυνων Αθλητισµού (MARS).
Ο χρόνος και οι πόροι που επενδύει η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε αυτή τη διεθνή συνεργασία είναι ουσιαστικοί για την αποτελεσµατικότερη καταπολέµηση της 
χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων και την προστασία της ακεραιότητας του αθλητισµού.
Μπράβο και ευχαριστώ την Ε.Π.ΑΘΛ.Α.!

Sophie Kwasny
Επικεφαλής Διεύθυνσης Αθλητισµού Συµβουλίου της Ευρώπης

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
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Γιώργος Μαυρωτάς
Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού

Δηµήτρης Ντζανάτος 
Πρόεδρος
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων

Βασίλειος Παπακώστας 
Διευθυντής Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήµατος
Ελληνική Αστυνοµία

Αλεξάνδρα Ρογκάκου
Αναπληρώτρια Διοικήτρια
Εθνική Αρχή Διαφάνειας

Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος 
Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
Αθλητικός Εισαγγελέας

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Μελίνα Γιαννακοπούλου, Προϊσταµένη Αυτοτελούς Τµήµατος Νοµοθετικής Επεξεργασίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού
Ιωάννης Φουστανάκης, Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασµού και Συµπεριφορικών Αναλύσεων, Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
Μαρία Δηµοπούλου, Προϊσταµένη της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διοικητικών Κυρώσεων, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
Νικόλαος Μαργαρίτης, Αντιεισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, Αναπληρωτής Αθλητικός Εισαγγελέας
Δηµήτριος Τσερτσίδης, Τµήµα Προστασίας Οικονοµίας, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας, Αστυνόµος Β’
Ιωάννης Ιακωβίδης, Τµήµα Προστασίας Οικονοµίας, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας, Αστυνόµος Β’

 ΜΕΛΗ Δ.Σ.
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Η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) που απορρέει από το άρθρο 13 της Σύµβασης του Συµβουλίου της Ευρώπης για τη Χειραγώγηση των 
Αθλητικών Διοργανώσεων (Σύµβαση Magglingen/Macolin) αποτελεί το βασικότερο εργαλείο εφαρµογής της εν λόγω Σύµβασης. Σκοπός της είναι ο εθνικός 
συντονισµός των αρµόδιων φορέων και η διεθνής συνεργασία.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί συλλογικό όργανο, στη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού, στο οποίο συµµετέχουν: Ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού, ο Διοικητής της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, ο Αθλητικός Εισαγγελέας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και εκπρόσωπος 
της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συστήνει οµάδες εργασίας µε σκοπό την υποβοήθηση του έργου της. Σε κάθε οµάδα εργασίας συµµετέχουν φορείς εκτός αυτών που ανήκουν στον 
πυρήνα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (εσωτερικός κύκλος), όπως για παράδειγµα η Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή, οι Σύνδεσµοι αθλητών, προπονητών και διαιτητών, οι 
Διοργανώτριες Αρχές, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα, οι Εταιρίες Στοιχηµατισµού κ.α. (εξωτερικός κύκλος). Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. υπογράφει Μνηµόνια Συνεργασίας µε 
τους ως άνω φορείς.

ΔΟΜΗ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ/
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

                                                                       Στις οµάδες εργασίας συνεργάζονται
                                                                         οι ακόλουθοι φορείς:

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
∆ΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ∆ΙΑΙΤΗΤΩΝ 
ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ 
ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΟΜΑ∆Α 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ
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Οµάδα Αξιολόγησης αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Βασίλειος Κεραµάρης, Νοµικός συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού, Συντονιστής
Χρήστος Περτσουλάκης, Εµπειρογνώµονας 
Λυµπέρης Ρέγγας, Επιστηµονικός συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού 
Βασιλική Τσιµπίδη, Αστυνόµος Β΄, Αξιωµατικός Τµήµατος Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής, Διεύθυνση 
Οικονοµικής Αστυνοµίας
Ευάγγελος Μητρούσης, Αστυνόµος Α΄, Τµηµατάρχης Τµήµατος Προστασίας Αθλητισµού Υποδιεύθυνσης 
Αντιµετώπισης Βίας σε Αθλητικούς χώρους, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής
Αντώνιος Αλεξίου, Προϊστάµενος Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδοµών, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
Αρσινόη Κάππα, Προϊσταµένη Τµήµατος Ανάλυσης, Εξαγωγής Δεδοµένων και Επιχειρηµατικής Ευφυίας της 
Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδοµών, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
Ελένη Μπαµπλέκη, Επιθεωρήτρια-Ελεγκτής, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Άννα Δεπάστα, Επιθεωρήτρια-Ελεγκτής, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Αικατερίνη Τσιάκλα, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Οµάδα Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Αθανάσιος Στρίγκας, Καθηγητής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου, Συντονιστής
Εµµανουήλ Κολυµπάδης, Γενικός Γραµµατέας, Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή
Φωτεινή Καραµανλάκη, Προϊσταµένη της Επιτροπής Φιλάθλου Πνεύµατος, Ηθικής και Δεοντολογίας, Ελληνική 
Ολυµπιακή Επιτροπή
Παναγιώτης Γιαννάκης, Πρόεδρος Συνδέσµου Ελλήνων Προπονητών Καλαθοσφαίρισης
Ανδρέας Γλυνιαδάκης, Πρόεδρος Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµοιβόµενων Καλαθοσφαιριστών
Κωνσταντίνος Αλεξανδρίδης, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµειβόµενων Καλαθοσφαιριστών
Γεώργιος Μπαντής, Πρόεδρος Πανελλήνιου Σύνδεσµου Αµειβόµενων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών
Ιωάννης Μπράχο, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Σύνδεσµου Αµειβόµενων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών
Βασίλειος Μηνούδης, Πρώην διεθνής αθλητής πετοσφαίρισης, Αξιωµατικός Λιµενικού Σώµατος
Αγάθη Κασούµη, Επιστηµονική συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού
Βασιλική Σινιόσογλου, Επιστηµονική συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού
Γεωργία Ζαρκινού, Προϊσταµένη Τµήµατος Επικοινωνίας και Δράσεων Ευαισθητοποίησης, Γενική Διεύθυνση 
Ευαισθητοποίησης και Δράσεων µε την Κοινωνία, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Αργύριος Τσοµώκος, Προϊστάµενος Τµήµατος Διαχείρισης Κινδύνων Διαφθοράς, Διεύθυνση Αξιολόγησης Κινδύνων 
Διαφθοράς και Ειδικών Τοµεακών Στρατηγικών Καταπολέµησης της Διαφθοράς, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Απόστολος Μάης, Αστυνόµος Β’, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας
Νικόλαος Ζαλαταριώφ, Αστυνόµος Β’, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας
Δήµητρα Μπεµπέλη, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α

 

ΔΟΜΗ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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Το 2022 υπογράφηκαν έντεκα (11) Μνηµόνια συνεργασίας µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και της Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής, της 
Διεθνούς Ολυµπιακής Ακαδηµίας, του Συλλόγου Ελλήνων Παραολυµπιονικών, της Ένωσης Συµµετασχόντων σε Ολυµπιακούς Αγώνες, τους Πανελλήνιους 
Συνδέσµους Αθλητών (Ποδοσφαίρου, Καλαθοσφαίρισης, Πετοσφαίρισης, Υδατοσφαίρισης, Χειροσφαίρισης) αλλά και του «Ζήσε Αθλητικά», για την αντιµετώπιση 
της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων.

Η υπογραφή Μνηµονίων συνεργασίας στοχεύει στη δραστηριοποίηση των αθλητών σε δράσεις εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., στην 
ενθάρρυνση των αθλητών να αναφέρουν περιστατικά χειραγώγησης στο χώρο του αθλήµατός τους µέσω των Μηχανισµών Υποβολής Αναφορών και στη 
συµµετοχή των Συλλόγων, Συνδέσµων και Ενώσεων σε µελέτες σχετικά µε θέµατα χειραγώγησης αθλητικών αγώνων.

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
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ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τον Μάιο του 2022 η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. έγινε δεκτή ως 
συνεργαζόµενο µέλος στην “Global Lottery Monitoring 
System” (GLMS) η οποία αργότερα µετονοµάσθηκε σε 
“United Lotteries for Integrity in Sport” (ULIS). Με την 
ιδιότητα αυτή η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. λαµβάνει τακτικές 
ενηµερώσεις από την GLMS, καθώς και ειδοποιήσεις για 
αγώνες µε τη συµµετοχή ελληνικών οµάδων (ή αθλητών) 
στους οποίους παρατηρείται ασυνήθιστη στοιχηµατική 
δραστηριότητα.

Τον Ιούλιο του 2022 υπεγράφη Μνηµόνιο Συναντίληψης 
(Memorandum of Understanding)  µεταξύ της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
και της “International Betting Integrity Association” 
(IBIA) µε αντικείµενο τη συνεργασία στην ανταλλαγή 
πληροφοριών για αγώνες µε  ελληνικό ενδιαφέρον, 
στους οποίους παρατηρείται ασυνήθιστη στοιχηµατική 
δραστηριότητα µέσω των συνεργαζόµενων µε την IBIA 
στοιχηµατικών εταιριών. 

Επίσης το 2022 υλοποιήθηκε η συµφωνία συνεργασίας µε την 
FIFPRO για τη χρήση της εφαρµογής “RED BUTTON” για κινητά 
τηλέφωνα, µέσω της οποίας οι αθλητές µπορούν να 
υποβάλουν ανώνυµες αναφορές σε περίπτωση ύποπτης 
προσέγγισης ή και για άλλες ενδείξεις ενδεχόµενης 
χειραγώγησης αγώνων. Οι κάρτες “RED BUTTON” έχουν ήδη 
διανεµηθεί µέσω των Ενώσεων των αθλητών σε οµάδες 
ποδοσφαίρου, καλαθοσφαίρισης, πετοσφαίρισης, 
υδατοσφαίρισης και χειροσφαίρισης.

9
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

Σε σεµινάριο που διοργάνωσε 4-6 Οκτωβρίου 2022 
στα Σκόπια η Διεθνής Ολυµπιακή Επιτροπή µε την 
Interpol και συγκεκριµένα την µονάδα 
“Anti-Matchfixing Task Force” συµµετείχε κλιµάκιο της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Στην ελληνική αποστολή συµµετείχαν ο 
Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος Μαυρωτάς, οι 
Μάρκος Τούσιας και Ιωάννης Ιακωβίδης (Ελληνική 
Αστυνοµία), ο Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος (αθλητικός 
Εισαγγελέας), η Φωτεινή Καραµανλάκη (Ελληνική 
Ολυµπιακή Επιτροπή), ο Δηµήτρης Δαβάκης (Ε.Π.Ο.) και 
ο Βασίλης Ντάκουρης (Ε.Ο.Κ.). Το σεµινάριο είχε στόχο 
την ανταλλαγή τεχνογνωσίας για την αντιµετώπιση της 
χειραγώγησης αγώνων και συµµετείχαν εκπρόσωποι 
από την Ελλάδα, τη Βόρεια Μακεδονία, την Αλβανία, τη 
Βουλγαρία, τη Σερβία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, το 
Μαυροβούνιο και το Κόσοβο, ενώ τοποθετήθηκαν 
εκπρόσωποι της Interpol, της Διεθνούς Ολυµπιακής 
Επιτροπής, της UEFA, της FIBA, της ITIA (International 
Tennis Integrity Agency) και της Sportradar. Στα 
συµπεράσµατα του τριήµερου σεµιναρίου οι 
εκπρόσωποι της Interpol ανέφεραν ότι η ελληνική 
εµπειρία της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί µια βέλτιστη διεθνή 
πρακτική εθνικής πλατφόρµας σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
που εµπλέκει αποτελεσµατικά όλους τους αρµόδιους 
φορείς και αποτελεί ένα παράδειγµα που µπορούν να 
προσαρµόσουν οι συµµετέχουσες χώρες στα δικά τους 
δεδοµένα.

Ενηµερωτική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της Sportradar στο Λονδίνο στις 7 Ιουλίου 2022 
πραγµατοποίησε κλιµάκιο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης συζητήθηκαν µε τον 
Διευθύνοντα Σύµβουλο Andreas Krannich και στελέχη της Sportradar, θέµατα της συνεργασίας της µε 
την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Το κλιµάκιο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελείτο από τον Πρόεδρο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργο 
Μαυρωτά, τον Βασίλη Κεραµάρη (συντονιστής της Οµάδας Αξιολόγησης Αναφορών), τον Χρήστο 
Περτσουλάκη (εµπειρογνώµονας), καθώς και τα στελέχη της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου 
Παιγνίων Μαρία Δηµοπούλου (Προϊσταµένη Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διοικητικών Κυρώσεων, 
Διεύθυνση Συµµόρφωσης, Ε.Ε.Ε.Π.) και Αντώνη Αλεξίου (Προϊστάµενος Διεύθυνσης, Γενική 
Διεύθυνση Εποπτείας και Επιχειρησιακών Λειτουργιών, Ε.Ε.Ε.Π.).
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

Στο Στρασβούργο στις 24 Νοεµβρίου 2022 πραγµατοποιήθηκε η πρώτη 
συνάντηση Αθλητικών Εισαγγελέων που διοργανώθηκε από το Συµβούλιο 
της Ευρώπης και την Interpol για τον συντονισµό των ενεργειών στην 
αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων. Από την Ελλάδα συµµετείχαν ο 
Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος Μαυρωτάς και ο αθλητικός Εισαγγελέας 
Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος.

Ο Γιώργος Μαυρωτάς προήδρευσε 
στις δύο συνεδριάσεις της Επιτροπής 
Παρακολούθησης της Σύµβασης 
Macolin στο Στρασβούργο, τον Απρίλιο 
και τον Οκτώβριο του 2022, ενώ η 
Μαρία Δηµοπούλου (Ε.Ε.Ε.Π.) 
συµµετείχε ως µέλος της εκτελεστικής 
επιτροπής στις συνεδριάσεις του 
“Group of Copenhagen”. Τις εργασίες 
των δύο οργάνων παρακολούθησε και 
η Φωτεινή Καραµανλάκη ως 
εκπρόσωπος της Ελληνικής
Ολυµπιακής Επιτροπής.
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

Στις 19 Οκτωβρίου 2022 ο Γ. Μαυρωτάς συµµετείχε σε εκδήλωση της UEFA σε συνεργασία µε το 
Συµβούλιο της Ευρώπης για την «Αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων στην ψηφιακή εποχή» όπου 
πραγµατοποίησε και εισαγωγική παρέµβαση ως Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύµβασης 
Macolin.

Στην εναρκτήρια συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράµµατος ERASMUS+ “MotivAction” στο Παρίσι στις 15 
Ιουνίου 2022, συµµετείχε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. µε εκπρόσωπό της τον Βασίλη Μηνούδη, πρώην διεθνή αθλητή 
πετοσφαίρισης και µέλος της Οµάδας Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Πλατφόρµας. 

Συµµετοχή εκπροσώπων της Ε.Π.ΑΘΛΑ. στην 17η 
Σύνοδο Υπουργών Αθλητισµού του Συµβουλίου της 
Ευρώπης στην Αττάλεια της Τουρκίας, τον Οκτώβριο 
του 2022. Πραγµατοποιήθηκαν σηµαντικές 
παρεµβάσεις από τον Πρόεδρο της Ε.Π.ΑΘΛΑ. µε 
ειδική αναφορά στη µεγάλη πρόκληση που 
αντιµετωπίζει η αθλητική ακεραιότητα, τη 
χειραγώγηση των αγώνων, τη νέα παγκόσµια απειλή 
για τον αθλητισµό, µετά το ντόπινγκ και τη βία.  Το 
αθλητικό κίνηµα από µόνο του δεν αρκεί για την 
αντιµετώπιση του φαινοµένου, αλλά είναι αναγκαία 
από τα κράτη-µέλη η θεσµοθέτηση µέτρων από 
κοινού. Αυτό είναι και η ιδέα και το περιεχόµενο της 
Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης 
κατά της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων. 
Μάλιστα τόνισε πως το Συµβούλιο της Ευρώπης 
είναι ο πιο επιδραστικός διεθνής οργανισµός σε 
θέµατα αθλητισµού, σχεδιάζοντας ουσιαστικές 
πολιτικές και δράσεις.

Παρουσία της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. την 1 Οκτωβρίου 
2022 στο 42ο σεµινάριο της Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Ολυµπιακών Επιτροπών στην 
Αρχαία Ολυµπία, που φιλοξενήθηκε στις 
ανακαινισµένες εγκαταστάσεις της Διεθνούς 
Ολυµπιακής Ακαδηµίας. Ο κ. Μαυρωτάς ως 
Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και της Επιτροπής 
Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin του 
Συµβουλίου της Ευρώπης, αναφέρθηκε στις 
απαιτούµενες συνέργειες στην αντιµετώπιση 
της χειραγώγησης αγώνων τόσο σε διεθνές 
αλλά και σε εθνικό επίπεδο, δίνοντας και 
ποσοτικά στοιχεία για το µέχρι τώρα έργο 
της Εθνικής Πλατφόρµας στον τοµέα της 
διερεύνησης αναφορών. Ανέπτυξε τη διεθνή 
πρακτική στον συγκεκριµένο τοµέα 
ξεκινώντας από τις ενέργειες και δράσεις 
στο αθλητικό κίνηµα, µε τη Διεθνή 
Ολυµπιακή Επιτροπή, τις Εθνικές Ολυµπιακές 
Επιτροπές και τις Διεθνείς Οµοσπονδίες και 
επεκτάθηκε στις ενέργειες από τους διεθνείς 
πολιτικούς οργανισµούς, όπως τα Ηνωµένα 
Έθνη και το Συµβούλιο της Ευρώπης. 



Οµάδα Αξιολόγησης αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Βασίλειος Κεραµάρης, Νοµικός συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού, Συντονιστής
Χρήστος Περτσουλάκης, Εµπειρογνώµονας 
Λυµπέρης Ρέγγας, Επιστηµονικός συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού 
Βασιλική Τσιµπίδη, Αστυνόµος Β΄, Αξιωµατικός Τµήµατος Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής, Διεύθυνση 
Οικονοµικής Αστυνοµίας
Ευάγγελος Μητρούσης, Αστυνόµος Α΄, Τµηµατάρχης Τµήµατος Προστασίας Αθλητισµού Υποδιεύθυνσης 
Αντιµετώπισης Βίας σε Αθλητικούς χώρους, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής
Αντώνιος Αλεξίου, Προϊστάµενος Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδοµών, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
Αρσινόη Κάππα, Προϊσταµένη Τµήµατος Ανάλυσης, Εξαγωγής Δεδοµένων και Επιχειρηµατικής Ευφυίας της 
Διεύθυνσης Τεχνολογικών Υποδοµών, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων 
Ελένη Μπαµπλέκη, Επιθεωρήτρια-Ελεγκτής, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Άννα Δεπάστα, Επιθεωρήτρια-Ελεγκτής, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Αικατερίνη Τσιάκλα, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Οµάδα Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Αθανάσιος Στρίγκας, Καθηγητής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου, Συντονιστής
Εµµανουήλ Κολυµπάδης, Γενικός Γραµµατέας, Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή
Φωτεινή Καραµανλάκη, Προϊσταµένη της Επιτροπής Φιλάθλου Πνεύµατος, Ηθικής και Δεοντολογίας, Ελληνική 
Ολυµπιακή Επιτροπή
Παναγιώτης Γιαννάκης, Πρόεδρος Συνδέσµου Ελλήνων Προπονητών Καλαθοσφαίρισης
Ανδρέας Γλυνιαδάκης, Πρόεδρος Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµοιβόµενων Καλαθοσφαιριστών
Κωνσταντίνος Αλεξανδρίδης, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Συνδέσµου Αµειβόµενων Καλαθοσφαιριστών
Γεώργιος Μπαντής, Πρόεδρος Πανελλήνιου Σύνδεσµου Αµειβόµενων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών
Ιωάννης Μπράχο, Γενικός Διευθυντής Πανελλήνιου Σύνδεσµου Αµειβόµενων Ποδοσφαιριστών Ποδοσφαιριστριών
Βασίλειος Μηνούδης, Πρώην διεθνής αθλητής πετοσφαίρισης, Αξιωµατικός Λιµενικού Σώµατος
Αγάθη Κασούµη, Επιστηµονική συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού
Βασιλική Σινιόσογλου, Επιστηµονική συνεργάτης του Γενικού Γραµµατέα Αθλητισµού
Γεωργία Ζαρκινού, Προϊσταµένη Τµήµατος Επικοινωνίας και Δράσεων Ευαισθητοποίησης, Γενική Διεύθυνση 
Ευαισθητοποίησης και Δράσεων µε την Κοινωνία, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Αργύριος Τσοµώκος, Προϊστάµενος Τµήµατος Διαχείρισης Κινδύνων Διαφθοράς, Διεύθυνση Αξιολόγησης Κινδύνων 
Διαφθοράς και Ειδικών Τοµεακών Στρατηγικών Καταπολέµησης της Διαφθοράς, Εθνική Αρχή Διαφάνειας
Απόστολος Μάης, Αστυνόµος Β’, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας
Νικόλαος Ζαλαταριώφ, Αστυνόµος Β’, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας
Δήµητρα Μπεµπέλη, Υπάλληλος της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, Στέλεχος Γραφείου Ε.Π.ΑΘΛ.Α

 

Ενηµέρωση του Αντιπροέδρου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης Μαργαρίτη Σχοινά για 
τη σύµβαση Macolin και για την προώθηση 
της διαδικασίας κύρωσής της, στις χώρες 
της Ε.Ε.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

Παρουσία της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στις 15 Σεπτεµβρίου 2022 στο διαδικτυακό 
σεµινάριο «Tackling Corruption in Sports in the 21st century», που 
διοργάνωσε η Εθνική Αρχή Διαφάνειας ως Προεδρεύουσα Αρχή του 
Διεθνούς Δικτύου των Αρχών για την Πρόληψη της Διαφθοράς 
(Network of Corruption Prevention Authorities /NCPA) του 
Συµβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ), όπου αναφέρθηκαν τα διεθνή και 
εθνικά εργαλεία που έχουν αναπτυχθεί και η δοµή, οργάνωση και 
λειτουργία της Εθνικής Πλατφόρµας. 

Το Διεθνές Δίκτυο των Αρχών για την Πρόληψη της Διαφθοράς του 
ΣτΕ, στο οποίο η Ελλάδα προεδρεύει για το έτος 2022, αποτελείται 
από 31 µέλη και βασίζεται στις αρχές των Συµβάσεων του 
Συµβουλίου της Ευρώπης για την καταπολέµηση της διαφθοράς, 
λαµβάνοντας υπόψη τις αξιολογήσεις της Οµάδας Κρατών κατά της 
Διαφθοράς (GRECO), καθώς και τις αρχές της Σύµβασης των 
Ηνωµένων Εθνών για την Καταπολέµηση της Διαφθοράς (UNCAC), µε 
στόχο την εµβάθυνση της διεθνούς συνεργασίας για την πρόληψη και 
αντιµετώπιση της διαφθοράς και την ενίσχυση της επιχειρησιακής 
ικανότητας των µελών του µέσω της ανταλλαγής καλών πρακτικών. 

Στην παρουσίασή του, ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ανέπτυξε µεταξύ 
άλλων, τις πρωτοβουλίες που έχει λάβει η χώρα µας όσον αφορά 
στην αντιµετώπιση της διαφθοράς στον αθλητισµό. Δόθηκε έµφαση 
ακόµη στην ανάγκη εποικοδοµητικής συνεργασίας των εθνικών 
φορέων, αλλά και της διεθνούς συνεργασίας, καθώς και στη 
σπουδαιότητα κύρωσης της σύµβασης από περισσότερες χώρες, 
ώστε να ενδυναµωθεί το διεθνές πλαίσιο, το οποίο αποτελεί τη µόνη 
νοµικά δεσµευτική διεθνή συνθήκη.
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Το 2022 υπογράφηκαν έντεκα (11) Μνηµόνια συνεργασίας µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και της Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής, της 
Διεθνούς Ολυµπιακής Ακαδηµίας, του Συλλόγου Ελλήνων Παραολυµπιονικών, της Ένωσης Συµµετασχόντων σε Ολυµπιακούς Αγώνες, τους Πανελλήνιους 
Συνδέσµους Αθλητών (Ποδοσφαίρου, Καλαθοσφαίρισης, Πετοσφαίρισης, Υδατοσφαίρισης, Χειροσφαίρισης) αλλά και του «Ζήσε Αθλητικά», για την αντιµετώπιση 
της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων.

Η υπογραφή Μνηµονίων συνεργασίας στοχεύει στη δραστηριοποίηση των αθλητών σε δράσεις εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., στην 
ενθάρρυνση των αθλητών να αναφέρουν περιστατικά χειραγώγησης στο χώρο του αθλήµατός τους µέσω των Μηχανισµών Υποβολής Αναφορών και στη 
συµµετοχή των Συλλόγων, Συνδέσµων και Ενώσεων σε µελέτες σχετικά µε θέµατα χειραγώγησης αθλητικών αγώνων.
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Το πρόγραµµα MotivAction µας δίνει τη δυνατότητα να µελετήσουµε το 
θέµα της υποβολής αναφορών για χειραγώγηση αγώνων από τους 
ίδιους τους συντελεστές των αγώνων, ερχόµενοι σε επαφή µε αθλητές, 
προπονητές, διαιτητές και να αφουγκραστούµε τι ζητήµατα θέτουν οι 
πρωταγωνιστές και πώς αυτά µπορούν να ξεπεραστούν αξιοποιώντας 
και τη διεθνή εµπειρία. 
Στόχος των συναντήσεων µε εκπροσώπους του αθλητικού κινήµατος 
είναι ο σχεδιασµός εθνικών σχεδίων δράσης για τη δηµιουργία 
αποτελεσµατικών µηχανισµών αναφορών σε ζητήµατα που αφορούν 
στην χειραγώγηση αγώνων.  
Οι εργασίες της διήµερης δράσης του προγράµµατος έλαβαν χώρα στις 
26 και 27 Σεπτεµβρίου 2022 στην Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή, µε 
τους εκπροσώπους του προγράµµατος,
John Bales (ICCE-International Council for Coaching Excellence), Jeff 
Reymond (EU Athletes και MotivAction manager), Pim Verschuuren 
(MotivAction researcher), παρουσία του γ.γ.Α και Προέδρου της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργου Μαυρωτά και µελών της Πλατφόρµας. 

Οι συναντήσεις εργασίας ήταν «κλειστές» και συµµετείχαν αθλητές, 
αθλήτριες και προπονητές από πέντε οµαδικά αθλήµατα (ποδόσφαιρο, 
καλαθοσφαίριση, πετοσφαίριση, υδατοσφαίριση, χειροσφαίριση). Κατά τη 
δεύτερη ηµέρα της δράσης οι συντονιστές πραγµατοποίησαν συναντήσεις 
εργασίας µε διαιτητές και κατόπιν µε µέλη της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Συγκεκριµένα 
στη συνάντηση εργασίας που πραγµατοποιήθηκε τη δεύτερη µέρα 
παρουσία του γγΑ και Προέδρου της ΕΠΑΘΛΑ Γιώργου Μαυρωτά, 
παρέστησαν τα µέλη της Πλατφόρµας Αλεξάνδρα Ρογκάκου, 
Αναπληρώτρια Διοικήτρια της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, τo 
αναπληρωµατικό µέλος Γιάννης Φουστανάκης (ΕΑΔ), η Μαρία 
Δηµοπούλου ΕΕΕΠ), ο Γιάννης Ιακωβίδης (ΕΛΑΣ) καθώς και ο Δηµήτρης 
Δαβάκης ως εκπρόσωπος της ΕΠΟ και η Φωτεινή Καραµανλάκη ως 
εκπρόσωπος της ΕΟΕ.

Πρόγραµµα MotivAction

Συµµετοχή στο τριετές διακρατικό πρόγραµµα MotivAction, 
που χρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
στο πλαίσιο του αθλητικού προγράµµατος “Erasmus Plus”. 



Προκαταρκτική συνάντηση στις 4 Νοεµβρίου 2022 για το ευρωπαϊκό πρόγραµµα  “Integrisport 3.0” 
(ERASMUS+) στο οποίο συµµετέχει η χώρα µας µέσω της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Το “Integrisport 3.0” είναι 
συνέχεια των προγραµµάτων “Integrity Next” και “IntegriSport” και έχει στόχο να λειτουργήσει ως 
καταλύτης για την αποτελεσµατικότητα των ερευνών των διωκτικών και δικαστικών Αρχών για 
παραβάσεις που σχετίζονται µε τη χειραγώγηση του αθλητισµού, αλλά και στην παροχή σχετικών 
προγραµµάτων κατάρτισης και εκπαίδευσης. 
Οι βασικοί πυλώνες του “Integrisport 3.0” περιλαµβάνουν τον στοιχηµατισµό, τα κρυπτονοµίσµατα και 
τις εγκληµατικές δραστηριότητες που σχετίζονται µε την χειραγώγηση του αθλητισµού (διαφθορά, 
απάτη, ξέπλυµα χρήµατος και σύσταση εγκληµατικής οργάνωσης), ενώ θα δοθεί ιδιαίτερη έµφαση και 
στη χειραγώγηση στον χώρο των esports. Το πρόγραµµα θα έχει διάρκεια 2 έτη (2023-24) και η 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αναµένει µε ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα αποτελέσµατά του που θα συµβάλλουν σηµαντικά 
στη διαµόρφωση πολιτικών στον αγώνα κατά της χειραγώγησης αγώνων. 

Ευρωπαϊκό πρόγραµµα “Integrisport 3.0”
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Συντονιστής του προγράµµατος είναι το “Foundation for Sport Integity” 
(CSCF) και συµµετέχουν ως εταίροι 
η “Global Lottery Monitoring System” (GLMS) από την Ελβετία, 
το “Institut  National d’Educacio Fisica de Catalunya” από την Ισπανία, 
η “Verein zur Wahrung der Integritat im Sports” (VWIS) από την Αυστρία, 
το “Ministerul Sportului” από τη Ρουµανία, 
η “Cuerpo Nacional de la Policia” από την Ισπανία, 
το “Federal Office of Police” από την Ελβετία, 
η “Antidopingu ja Spordieetika Sihtasutus” (EESTI) από την Εσθονία 
και η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. από την Ελλάδα.
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ PRE GAME ALERT

Στοχεύοντας στην ενίσχυση της αποτροπής της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων µέσω 
στοιχηµατισµού, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε συνεργασία µε την εξειδικευµένη εταιρεία Μediastalker 
προχώρησε το 2022 στη δηµιουργία µηχανισµού alerting µε σκοπό τον εντοπισµό και την 
καταγραφή ασυνήθιστης στοιχηµατικής δραστηριότητας ως ένδειξη χειραγώγησης αγώνα ακόµα 
και πριν την έναρξή του. Από το 2023 θα παρακολουθείται αρχικά το ποδόσφαιρο και στη συνέχεια 
και η καλαθοσφαίριση, η πετοσφαίριση, η χειροσφαίριση και η υδατοσφαίριση για αγώνες 
ελληνικού ενδιαφέροντος.
 
Η πρόσθετη δυνατότητα σε σχέση µε την έως τώρα διαδικασία αναφορών είναι ότι θα δίνεται η 
δυνατότητα ειδοποιήσεων πριν την έναρξη ενός αγώνα (pre game) παρακολουθώντας τη 
στοιχηµατική αγορά. Η εφαρµογή της Mediastalker θα συλλέγει σε πραγµατικό χρόνο όλα τα 
απαραίτητα στοιχεία από τους παρόχους τυχερών παιγνίων (στοιχηµατικές εταιρείες) που 
δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. Το λογισµικό έχει αναπτυχθεί µε τεχνολογίες τεχνητής 
νοηµοσύνης και ο βασικός αλγόριθµος τροφοδοτείται διαρκώς µε δεδοµένα σε πραγµατικό χρόνο, 
ενώ γίνεται η κατάλληλη παραµετροποίηση και στάθµιση, ώστε το αποτέλεσµα να είναι απαλλαγµένο 
από τυχαίες διακυµάνσεις που µπορεί να οδηγήσουν σε false alarms. 

Με την αξιοποίηση του συγκεκριµένου µηχανισµού και σε συνδυασµό µε τα λοιπά εργαλεία και τις 
πηγές πληροφόρησής της, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. θα έχει τη δυνατότητα να συλλέξει ενδείξεις πιθανής 
χειραγώγησης ενός αγώνα πριν, κατά τη διάρκεια και µετά τον αγώνα.

Σε περίπτωση που αξιολογηθεί από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ότι υπάρχουν επαρκείς ενδείξεις χειραγώγησης 
ενός αγώνα, θα εκδίδεται ειδοποίηση προς την αντίστοιχη Οµοσπονδία/Διοργανώτρια Αρχή ότι ο 
συγκεκριµένος αγώνας είναι υπό επιτήρηση από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στο πλαίσιο ενδεχόµενης 
χειραγώγησης του αποτελέσµατος ή στοιχείων αυτού.
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Η Οµάδας Εργασίας 2 αναλαµβάνει το σηµαντικό έργο της λήψης και αξιολόγησης των αναφορών και καταγγελιών. Πηγές των αναφορών αποτελούν οι αναλύσεις 
εταιριών που παρακολουθούν στοιχηµατικές αποδόσεις, αναφορές παικτών µέσω της εφαρµογής RedButton, ανώνυµες ή επώνυµες καταγγελίες µέσω της 
ιστοσελίδας της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. καθώς και αναφορές από άλλες Εθνικές Πλατφόρµες στο εξωτερικό. Η λήψη και αξιολόγηση των αναφορών εντάσσεται στο αντικείµενο 
έργου εξειδικευµένων στελεχών της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού (ΓΓΑ), της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ), της Ελληνικής Αστυνοµίας (ΕΛΑΣ) και της 
Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ).
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Red Βutton

Σε συµφωνία µε τη FIFPRo (Παγκόσµια Ένωση Επαγγελµατιών Ποδοσφαιριστών) η Ε.Π.ΑΘΛ.Α., δίνει τη δυνατότητα -χρησιµοποιώντας την εφαρµογή “RED 
BUTTON”- να υποβληθεί άµεσα από το κινητό τηλέφωνο αναφορά για περιστατικό χειραγώγησης αγώνα, εξασφαλίζοντας την ανωνυµία του καταγγέλλοντα.
Η εφαρµογή “RED BUTTON” είναι διαθέσιµη στην ελληνική, αγγλική, γαλλική, ιταλική, ισπανική και δανική γλώσσα. 
Η αναφορά καταλήγει στην Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας, όπου κλιµάκια ειδικών αναλαµβάνουν την αξιολόγηση. Η αναφορά είναι ανώνυµη, 
ενώ ο αποστολέας δεν µπορεί να εντοπιστεί, εκτός αν ο ίδιος υποβάλλει τα στοιχεία του.

Κατά το 2022 η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. έχει διανείµει περισσότερες από 1.200 µοναδικές κάρτες “RED BUTTON” σε αθλητές της καλαθοσφαίρισης, της υδατοσφαίρισης 
και της χειροσφαίρισης, ενώ στο ποδόσφαιρο έχουν διανεµηθεί ήδη 1.500 κάρτες µέσω της FIFPRo. 
Η εφαρµογή ”RED BUTTON” αποτελεί ένα ακόµη σηµαντικό εργαλείο κατά της χειραγώγησης σε συνεργασία µε τις Ενώσεις αθλητών. Η Οµάδα Εκπαίδευσης 
και Ευαισθητοποίησης της Εθνικής Πλατφόρµας δηµιούργησε ένα χρηστικό βίντεο µε τη συµµετοχή κορυφαίων αθλητών και αθλητριών της χώρας. 
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«ΚΑΝΕ ΑΝΑΦΟΡΑ»

Μέσω της ιστοσελίδας της 
https://epathla.gov.gr/el/send-report/ 
η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. δίνει την δυνατότητα υποβολής 
αναφοράς για περιστατικό ή δραστηριότητα 
χειραγώγησης ή απόπειρας χειραγώγησης αθλητικών 
αγώνων, µε τη χρήση εξωτερικής on line 
πλατφόρµας, διατηρώντας την ανωνυµία του 
αναφέροντος εφόσον το επιθυµεί, ενώ δεν 
καταγράφεται ή αποθηκεύεται η διεύθυνση ΙΡ, από 
την οποία γίνεται η αναφορά.

Οι αναφορές αυτές αξιολογούνται και 
προτεραιοποιούνται (triage process). Τη διαχείριση 
των αναφορών αναλαµβάνουν στο στάδιο της 
αξιολόγησης µικτά κλιµάκια εξειδικευµένων στελεχών 
της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας, της Ελληνικής Αστυνοµίας και της 
Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, τηρώντας 
απόλυτη εχεµύθεια και εµπιστευτικότητα.
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Ενδεικτικές διαφάνειες από εκπαιδευτικές παρουσιάσεις 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. που παρουσιάζονται στις οµάδες και είναι 
διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της, στο αντίστοιχο πεδίο 
«Εκπαιδευτικό υλικό».

Εκπαιδευτικό υλικό Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Εκπαιδευτικές παρουσιάσεις
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Η εκπαιδευτική πλατφόρµα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (e-learning 
tool) αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο ενηµέρωσης και 
ευαισθητοποίησης της αθλητικής κοινότητας σε ζητήµατα 
χειραγώγησης αγώνων, στοχεύοντας στην εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση µέσω διαδικτυακών µαθηµάτων 
και δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα απόκτησης 
πιστοποιητικού παρακολούθησης. 

Εκπαιδευτική πλατφόρµα

Εκπαιδευτικό υλικό Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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Στο διαδικτυακό σεµινάριο συµµετείχαν µέλη των Συνδέσµων Αθλητών των 
Οµαδικών Αθληµάτων καθώς και του Συλλόγου Ελλήνων Ολυµπιονικών (ΣΕΟ) και 
της Ένωσης Συµµατασχόντων σε Ολυµπιακούς Αγώνες (ΕΣΟΑ). Στελέχη της 
Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής, της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας και της Ελληνικής Αστυνοµίας, τα οποία συµµετέχουν στην Οµάδα 
Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. παρακολούθησαν το 
διαδικτυακό σεµινάριο.
 
 
Ο γγΑ και πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος Μαυρωτάς µε τα µέλη της Οµάδας 
Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης Αθανάσιο Στρίγκα και Βασίλη Μηνούδη, 
παρουσίασαν το υλικό εκπαίδευσης το οποίο θα χρησιµοποιούν οι εκπαιδευτές κατά 
τις επισκέψεις τους στις οµάδες και έδωσαν οδηγίες για τη χρήση της πλατφόρµας 
αναφορών αλλά και της εφαρµογής RED BUTTON για ανώνυµες αναφορές.
 

 
H Ε.Π.ΑΘΛ.Α. πραγµατοποίησε στις 28/02/2022 διαδικτυακό σεµινάριο Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών αθλητών (Train the Trainers), µε σκοπό και τη 
συµµετοχή τους στις οργανωµένες επισκέψεις που πραγµατοποιεί σε οµάδες και σωµατεία, στο πλαίσιο της ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης σε 
θέµατα αντιµετώπισης της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων. 
 

TRAIN THE TRAINERS
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Τις δράσεις της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας από την ίδρυσή της παρουσίασε ο συντονιστής της 
οµάδας αξιολόγησης αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Βασίλης Κεραµάρης µε τα µέλη της οµάδας αξιολόγησης Λυµπέρη 
Ρέγγα και Χρήστο Περτσουλάκη στις 17/06/2022, στη διάρκεια του απολογιστικού συνεδρίου της Διεύθυνσης 
Οικονοµικής Αστυνοµίας.

Στο πλαίσιο των εργασιών του 30ου Επιµορφωτικού Σεµιναρίου Διαιτητών Πετοσφαίρισης, στο Δήµο Ιστιαίας – 
Αιδηψού στις 24 και 25/09/2022, που διοργανώθηκε από την ΟΔΒΕ σε συνεργασία µε την ΚΕΔ/ΕΟΠΕ, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
ενηµέρωσε τους διαιτητές για τις δράσεις της Εθνικής Πλατφόρµας ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων και τους τρόπους 
υποβολής αναφορών. 

Την εµβάθυνση της συνεργασίας και τους άξονες εφαρµογής του 4ετούς «Στρατηγικού Σχεδίου για την Ενίσχυση της 
Ακεραιότητας και την Καταπολέµηση της Διαφθοράς στον τοµέα του Αθλητισµού», συζήτησαν κατά τη συνάντησή τους 
στις 16/11/2022 ο Υφυπουργός Πολιτισµού και Αθλητισµού, Λευτέρης Αυγενάκης µε την Αναπληρώτρια του Διοικητή 
της Ε.Α.Δ. Αλεξάνδρα Ρογκάκου, παρουσία του γγΑ, Γιώργου Μαυρωτά και του Προϊσταµένου της Διεύθυνσης 
Στρατηγικού Σχεδιασµού και Συµπεριφορικών Αναλύσεων της Ε.Α.Δ., Γιάννη Φουστανάκη.  

Για την Αθλητική Διπλωµατία ως εργαλείο εξωτερικής πολιτικής, τοποθετήθηκε ο γγΑ και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
Γιώργος Μαυρωτάς στη Διπλωµατική Ακαδηµία, αποδεχόµενος πρόσκληση του Υπουργείου Εξωτερικών. Εκεί ανέπτυξε 
και τις δράσεις του Συµβουλίου της Ευρώπης για τον αθλητισµό δίνοντας έµφαση στη Σύµβαση Macolin ενάντια στη 
χειραγώγηση αγώνων.

Στις εναρκτήριες εργασίες του Συνεδρίου µε σκοπό την παρουσίαση του «Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για τον 
Αθλητισµό-Συµπαίκτες στο µέλλον του Αθλητισµού», µε πρώτο σταθµό την Πάτρα και την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 
συµµετείχε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στις 08/04/2022. Στο πλαίσιο συµµετοχής της στην Έκθεση Αθλητικών Περιπτέρων, η Εθνική 
Πλατφόρµα διέθεσε σχετικό ενηµερωτικό υλικό. 

Ενηµέρωση για τους σκοπούς και τις δράσεις της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. πραγµατοποίησε ο Συντονιστής της Οµάδας Εκπαίδευσης 
και Ευαισθητοποίησης της Πλατφόρµας και Καθηγητής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου Αθανάσιος Στρίγκας, σε 
µεταπτυχιακούς φοιτητές του τµήµατος «Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισµού» στα πλαίσια του µαθήµατος 
Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων και σε προπτυχιακούς φοιτητές του ίδιου τµήµατος στα πλαίσια του µαθήµατος 
«Στρατηγικός Σχεδιασµός Αθλητικών Οργανισµών». 

Τον Μάιο του 2022, στο 30ο Διεθνές Συνέδριο Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού που διοργάνωσε στην Κοµοτηνή το 
ΤΕΦΑΑ του Δηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. παρουσίασε το θεσµικό πλαίσιο και τις δράσεις της από την 
ίδρυσή της, ενώ δόθηκαν στη δηµοσιότητα στοιχεία που αφορούν στη δραστηριότητα της στον τοµέα της ανάλυσης των 
αναφορών και της εκπαίδευσης. 

Ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π. Δηµήτριος Ντζανάτος και ο Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.  Γιώργος Μαυρωτάς συµµετείχαν στο 
πάνελ των οµιλητών της ηµερίδας της Betsson µε θέµα «Υπεύθυνο Παιχνίδι και Χειραγώγηση Παιχνιδιών» και ανέλυσαν 
τις πολιτικές αλλά και το όραµα της Ε.Ε.Ε.Π. και της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε ό,τι αφορά την καταπολέµηση της χειραγώγησης 
παιχνιδιών.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Π.ΑΘΛ.Α
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
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Επισκέψεις της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε οµάδες και 
παρουσία σε αθλητικές διοργανώσεις µε σκοπό 
την ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των 
αθλητών σε ζητήµατα χειραγώγησης, τις 
νεότερες εξελίξεις στην αντιµετώπισή τους και 
τους διαθέσιµους µηχανισµούς αναφορών. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

27



Ο απολογισµός των δράσεων της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. για το 2022, οι στοχεύσεις της µε ακόµα περισσότερα εργαλεία και πρωτοβουλίες για το 2023, καθώς και ο 
κοµβικός ρόλος του αθλητικού κινήµατος στον αγώνα ενάντια στη χειραγώγηση των αγώνων, παρουσιάστηκε σε εκδήλωση που διοργάνωσε στο ΟΑΚΑ στις 
7 Δεκεµβρίου 2022. 

Παρουσία του Υφυπουργού Αθλητισµού Λευτέρη Αυγενάκη, του Υπουργού Επικρατείας Γεώργιου Γεραπετρίτη, της Αντεισαγγελέως του Αρείου Πάγου για τον 
αθλητισµό Βιργινίας Σακελλαροπούλου, του Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Καραµαλάκη, του αντιπροέδρου της ΕΟΕ 
Στέλιου Αγγελούδη, των Στοιχηµατικών Εταιριών, Οµοσπονδιών καθώς και Συνδέσµων αθλητών κ.ά., ο γγΑ και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος 
Μαυρωτάς, πραγµατοποίησε την παρουσίαση των πεπραγµένων της, ενώ παρεµβάσεις έκαναν και τα µέλη της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αναφορικά µε τη συνδροµή των 
φορέων τους. 

Ενδεικτικές διαφάνειες από εκπαιδευτικές παρουσιάσεις 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. που παρουσιάζονται στις οµάδες και είναι 
διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της, στο αντίστοιχο πεδίο 
«Εκπαιδευτικό υλικό».

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ Ε.ΠΑΘΛ.Α.
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Τη συνεργασία τους µε την Ε.Π.Α.ΘΛ.Α. και τις δραστηριότητές τους το 2022 παρουσίασαν οι εκπρόσωποι διεθνών φορέων και συγκεκριµένα η Sophie Kwasny, 
Επικεφαλής της Διεύθυνσης Αθλητισµού του Συµβουλίου της Ευρώπης, ο  Dieter Braekeveld, Υπεύθυνος Εκπαίδευσης Αθλητικής Ακεραιότητας της Interpol, ο 
Ευάγγελος Αλεξανδράκης, στέλεχος της Μονάδας Πρόληψης Χειραγώγησης Αγώνων της Διεθνούς Ολυµπιακής Επιτροπής, ο Vincent Ven, Επικεφαλής 
Καταπολέµησης Προσυνεννοηµένων Αγώνων της UEFA και ο Corentin Segalen, Πρόεδρος του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών. 

Ειδική αναφορά υπήρξε στις εκπαιδευτικές δράσεις που έχει ήδη πραγµατοποιήσει η Οµάδα Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε εθνικές 
οµάδες, συλλόγους ενώ ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στον µηχανισµό αναφορών "Red Button" και στην εκπαιδευτική πλατφόρµα e-learning που ετοιµάστηκε. 
Αναδείχθηκε τέλος, ο σηµαντικός ρόλος του Υπεύθυνου Ακεραιότητας σε όλες τις Οµοσπονδίες και η αναγκαιότητα ενσωµάτωσης των κατευθυντήριων γραµµών 
της Δ.Ο.Ε. ενάντια στη χειραγώγηση των αγώνων, στους πειθαρχικούς κανονισµούς τους.

Η εκπαιδευτική πλατφόρµα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (e-learning 
tool) αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο ενηµέρωσης και 
ευαισθητοποίησης της αθλητικής κοινότητας σε ζητήµατα 
χειραγώγησης αγώνων, στοχεύοντας στην εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση µέσω διαδικτυακών µαθηµάτων 
και δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα απόκτησης 
πιστοποιητικού παρακολούθησης. 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ Ε.ΠΑΘΛ.Α.
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ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ
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ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023
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Για το 2023, πέρα από τη συνέχιση των προηγούµενων δραστηριοτήτων, προγραµµατίζονται νέες δράσεις τόσο στην αξιολόγηση αναφορών, όσο και στην 
εκπαίδευση και ενηµέρωση, ενισχύοντας πάντα τη διεθνή συνιστώσα αλλά και δίνοντας συγχρόνως έµφαση στην επικαιροποίηση του θεσµικού πλαισίου. 
Σε ό,τι αφορά στο τοµέα της αξιολόγησης αναφορών, θα ενεργοποιηθεί σε επιχειρησιακή πια λειτουργία η διαδικασία του “pre game alert”, δηλαδή των 
ειδοποιήσεων πριν την έναρξη του αγώνα. Στον εκπαιδευτικό τοµέα θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία η διαδικτυακή εκπαιδευτική πλατφόρµα (e-learning tool) και θα 
προωθηθεί µέσω των Οµοσπονδιών/Διοργανώτριων Αρχών στα σωµατεία και στους αθλητές. 

Οι ενηµερωτικές επισκέψεις σε οµάδες και συλλόγους θα συνεχιστούν, µε την συµµετοχή των εκπαιδευτών (trainers) και πρεσβευτών (ambassadors) της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α., ενώ θα επεκταθεί η διάθεση των καρτών “RED BUTTON” και η χρήση της σχετικής εφαρµογής, σε πρώτη φάση στα οµαδικά αθλήµατα. Στις αρχές του 
2023 θα πραγµατοποιηθεί εκπαιδευτική ηµερίδα µε αντικείµενο την ανάλυση και τη διερεύνηση περιπτώσεων ενδεχόµενης χειραγώγησης σε συνεργασία µε την 
εταιρεία Sport Radar, ενώ προγραµµατίζεται για τον Μάιο εκπαιδευτικό σεµινάριο από την Διεθνή Ολυµπιακή Επιτροπή και την INTERPOL µε τη συµµετοχή των 
Μεσογειακών χωρών. Εντός του έτους θα συνεχιστεί η επιτυχηµένη συµµετοχή της Ελλάδας στο διακρατικό πρόγραµµα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής “MotivAction” 
και θα ξεκινήσει το πρόγραµµα Integrisport 3, δύο διεθνή προγράµµατα Erasmus+ στα οποία επενδύει η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. για την βελτίωση των πολιτικών ενάντια στην 
χειραγώγηση αγώνων. 

Σχεδιάζονται ηµερίδες και διαδικτυακά σεµινάρια (webinars) σε συνεργασία µε τις αθλητικές Οµοσπονδίες προκειµένου να ενηµερωθούν εκτενώς για το 
πειθαρχικό πλαίσιο και τις εκπαιδευτικές δράσεις που πρέπει να αναπτυχθούν στα θέµατα χειραγώγησης. Τέλος, στο πρώτο τρίµηνο του 2023 προγραµµατίζεται 
και η επικαιροποίηση του θεσµικού και κανονιστικού πλαισίου της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Μεσοπρόθεσµα και µετά τα πρώτα δύο έτη λειτουργίας, είναι πλέον ορατή η ανάγκη µετεξέλιξης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. σε µια ανεξάρτητη δοµή που θα περιλαµβάνει όλα 
τα ζητήµατα αθλητικής ακεραιότητας (ασφάλεια θεατών & αθλητών, ντόπινγκ, χρηστή διακυβέρνηση, διαφθορά, χειραγώγηση αγώνων), τα οποία τα τελευταία έτη 
είναι στις πρώτες θέσεις στην ατζέντα του παγκόσµιου αθλητισµού. Μια ισχυρή, ενιαία           αρχή που θα είναι υπεύθυνη για τα ζητήµατα αθλητικής ακεραιότητας, 
θα συµβάλλει στην αποτελεσµατικότερη προστασία του ελληνικού αθλητισµού από τις           σύγχρονες, παγκόσµιες απειλές. 

www.epathla.gov.gr
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